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Maurizio Baglini
Maurizio Baglini ist ein visionärer Pianist mit einer Vorliebe für musikalische Herausforderungen und intensiver internationaler Konzertkarriere. Mit 24 Jahren bereits Gewinner des "World Music Piano Master" von Monte Carlo, tritt er regelmäßig an der Accademia Nazionale di Santa Cecilia, am Teatro alla Scala von Mailand, am Teatro San Carlo von Neapel, in der Salle Gaveau von Paris auf, sowie im Kennedy-Center in Washington. Baglini ist Gast renommierter Festivals, darunter La Roque d'Anthéron, das Yokohama Piano Festival, das australische Kammermusikfestival, "Benedetti Michelangeli" in Bergamo und Brescia.

Baglini arbeitet als Solist mit Orchestern wie dem Orchestra Sinfonica Nazionale der RAI, Gustav Mahler Jugendorchester, Orchestre Philharmonique de Monaco, New Japan Philharmonic Orchestra, Orchestra del Maggio Musicale Fiorentino und mit Dirigenten wie Luciano Acocella, Francesco Angelico, Marco Angius, John Axelrod, Antonello Allemandi, Umberto Benedetti Michelangeli, Giampaolo Bisanti, Marcello Bufalini, Massimiliano Caldi, Tito Ceccherini, Daniel Cohen, Howard Griffiths, Armin Jordan und Seikyo Kim zusammen, Emanuel Krivine, Antonello Manacorda, Karl Martin, Donato Renzetti, Corrado Rovaris, Ola Rudner, Daniele Rustioni, Maximiano Valdes und Tobias Woegerer.

Er ist Widmungsträger von “Tre Quadri”, dem Konzert für Klavier und Orchester von Francesco Filidei, das er mit dem RAI National Symphony Rochestra unter der Leitung von Tito Ceccherini in einer Weltpremiere aufführte, die bei Rai Cultura, Rai Radio3, EuroRadio gestreamt wurden und im November 2020 bei Rai5 ausgestrahlt wurde. Im September 2021 führten Baglini und Ceccherini “Tre Quadri” nochmals mit dem Rai NSO auf, dismal mit Publikum, in der Scala von Mailand für das Milano Musica Festival. 
2022 trat er als Solist im Ravenna Festival unter der Leitung von Daniel Harding mit dem Mahler Chamber Orchestra auf. Auf dem Programm “Tra la carne e il cielo” von Azio Corghi, ein Auftragswerk von Baglini anlässlich des 40sten Todestags von Pier Paolo Pasolini und der Cellistin Silvia Chiesa gewidmet. 
Seine Plattenproduktion für Decca / Universal umfasst Klaviermusik von Liszt, Brahms, Schubert, Domenico Scarlatti und Mussorgsky sowie die „Live at Amiata Piano Festival“-Reihe. Baglini nimmt auch die kompletten Klavierwerke von Robert Schumann auf, die ersten fünf verfügbaren CDs gelten als interpretativer Bezugspunkt.

Baglini gehört zu den wenigen Virtuosen der Welt, die die "Neunte Symphonie" von Beethoven in der transzendentalen Klaviertranskription von Liszt aufführen. Seit 2008 ist er eingeladen, dieses Tasten-Meisterwerk auf vielen prestigeträchtigen Bühnen aufzuführen - in Städten wie Rom, Mailand, Cremona, Paris, München, Tel Aviv, Beirut, Rio de Janeiro - und er übertrifft 2020 den Rekord von hundert Aufführungen.

Er schuf das innovative "Web Piano" -Projekt, bei dem seine Live-Auftritte - von Carnaval von Schumann bis zu den Bildern einer Ausstellung von Mussorgsky oder Images von Debussy - von den Videoprojektionen des Künstlers Giuseppe Andrea L'Abbate (The Roque d Anthéron, Lisztomanias, Châteauroux, Emilia Romagna Festival).

Er ist ebenfalls leidenschaftlicher Kammermusiker und trat mit Kristóf Baráti, Enrico Bronzi, Gautier Capuçon, Renaud Capuçon, Cinzia Forte, Corrado Giuffredi, Andrea Griminelli, Gabriele Pieranunzi, Roberto Prosseda, Massimo Quarta, dem Streichquartett La Scala und anderen angesehenen Kollegen auf. Seit 2006 spielt er regelmäßig mit der Cellistin Silvia Chiesa, mit der er mehr als 250 Konzerte weltweit spielte.

Er ist künstlerischer Leiter des Amiata Piano Festivals, des internationalen Musikfestivals, das er 2005 gründete und das seit 2015 in der Bertarelli-Konzerthalle in Poggi del Sasso (Grosseto, Toskana) stattfindet. Von 2013 bis 2023 war er künstlerischer Berater für Tanz und Musik des Teatro Comunale "Verdi" von Pordenone, das in den letzten Jahren exklusive Konzerte organisierte, in Zusammenarbeit mit ETS hat er eine Verlagsreihe erstellt und ist Hauptpartner des Gustav Mahler-Jugendorchesters auf seinen europäischen Tourneen geworden. 2019 wurde er zum Ehrenmitglied der AIARP ernannt, der italienischen Vereinigung der Klavierstimmer und -reparateure, "für die hohen Verdienste und wichtigen künstlerischen Beiträge, die seine Tätigkeit für das Klavier bedeuten". 
Maurizio Baglini spielt einen Fazioli-Flügel.
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